
Conselho Municipal de Assistência Social 
InsƟtuído pela Lei 29/96 de 14 de junho de 1996
Rua Joinville, 2109 – São Pedro – São José dos Pinhais - Paraná
Contato: (41) 3381-5978
cmas@sjp.pr.gov.br

Ata da  06ª Reunião Ordinária de 2024 do Conselho Municipal de Assistência Social de

São José dos Pinhais – CMAS/SJP, realizada em 09 de maio de 2024, de forma presencial,

no auditório  da Secretaria Municipal  de Assistência Social,  com início  previsto  para  as

13h30min, para deliberar sobre a seguinte pauta:  1. Abertura;  2.  Ata;  3. Expedientes;  4.

SEMAS – Adesão à Deliberação n° 27/2024 CEAS PR; 5. Reunião de Criação do Fórum

Municipal de Usuários e Usuárias do SUAS SJP; 6. Outros; 7. Informes Gerais; 8. Data da

próxima  reunião  ordinária.  Participaram da  reunião  os  conselheiros  e  as  conselheiras:

Paula  (CAJEMA),  Catarine  (CIEE),  Silvia  (Patronato),  Elisabete  (SINSEP),  Raphael

(SINSEP),  Zelmo  (SEMFI),  Emanuel  (SEMPLADE), Nadya  (SEMS),  Melody  (SEMED),

Simoni (SEMAS), Jandira (SEMAS) e Mislaine (SEMHAB). Representantes da Secretaria

Executiva:  Camila  e  Monique. Justificaram  a  ausência:  Elen  (Usuários  da  Assistência

Social)  e  Alex  (SEMFI).  Ausentaram-se  sem justificativa:  Emanuelly  (APAE)  e  Eucleia

(APAE).  1  –  ABERTURA: às  13h40min,  o  Presidente  Emanuel  deu  início  à  reunião

agradecendo  a  participação  de  todos  e  todas.  Mencionou  as  enchentes  que  estão

ocorrendo no Rio Grande do Sul, e deixa como reflexão para o colegiado a situação dos

usuários  e  das  usuárias  dos  serviços  da  assistência  social  e  dos  trabalhadores  e

trabalhadoras  do  SUAS  no  Estado.  2  –  ATA DA  5ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA:  foram

realizadas correções de ortografia e substituições de texto, sendo: linha 26 – “Comissão de

Sindicância”  por  “Comissão  de  Assessoramento”;  linha  55 –  “DAF”  por  “Divisão

Administrativa e Financeira – DAF”;  linha 65 – “secretarias e entidades que compõe o

conselho” por “rede socioassistencial”; linha 87 – “cita que” por “reforça”; linha 96 – Data da

próxima reunião ordinária: “07 de maio” por “09 de maio”. Após, a ata foi aprovada.  3 –

EXPEDIENTES: Os  expedientes:  1)  Ofício  n°  26/2024  -  Lar  Mãe  Maria:  solicita

manutenção  de  inscrição;  2)  Ofício  n°  34/2024  -  CAJEMA:  solicita  manutenção  de

inscrição;  3)  Ofício  n°  155/2024 -  CIEE:  solicita  manutenção  de inscrição;  4)  Ofício  n°

39/2024 - APAE: solicita manutenção de inscrição; 5) Ofício n° 15/2024 - Bom Samaritano:

solicita manutenção de inscrição e 6) Requerimento - Desafio Jovem: solicita inscrição de

serviço/programa/projeto  –  foram  deliberados  encaminhar  para  a  Comissão  de

Assessoramento. 7) Ofício n° 921/2024 SEMAS: encaminha relatório de empenhos pagos

referentes  a  abril  de  2024.  Deliberação:  encaminhar  para  a  Comissão  do  Fundo.  4 –

SEMAS –  ADESÃO  À  DELIBERAÇÃO  N°  27/2024  CEAS  PR  –  INCENTIVO  VIDAS

AQUECIDAS:  passada  a  palavra  para  Simoni  e  Jandira,  representando  a  Divisão  de
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Proteção  Social  Especial  (DPSE),  que  informam que  trata-se  de recurso  destinado  ao

atendimento à população em situação de rua em circunstâncias de frio intenso, no valor de

R$ 230.000,00 (duzentos e trinta mil reais). Informam também que até o ano passado, o

serviço  da  “Operação  Inverno”  era  executado  pelo  município,  porém  este  ano  será

executado por uma Organização da Sociedade Civil (OSC) sem fins lucrativos através de

parceria com o município. Simoni explica que no dia 15 de abril foi publicado o Edital de

Chamamento para credenciamento das instituições, e que uma instituição já apresentou

uma proposta. Quanto ao serviço, serão ofertadas 80 vagas para pernoite, sendo 40 vagas

fixas e mais 40 vagas de acordo com a demanda, e que foi levada em consideração a

demanda  de  2023,  em  que  a  média  foi  de  40  acolhidos  por  dia.  Os  conselheiros  e

conselheiras questionam se o local será próximo ao Centro POP, e a equipe da DPSE

informa que ainda não está definido, mas que consta em edital que o local seja central e de

fácil acesso. A previsão para início do serviço é dia 01 de junho. O colegiado deliberou pela

aprovação da adesão à Deliberação n° 27/2024 CEAS PR e aprovação do Plano de Ação

apresentado  pela  SEMAS.  5 – REUNIÃO DE CRIAÇÃO DO FÓRUM MUNICIPAL DE

USUÁRIOS E USUÁRIAS DO SUAS SJP: O Presidente Emanuel informa que na reunião

descentralizada do CNAS, foi reforçada a importância da criação do Fórum Municipal de

Usuários e Usuárias do SUAS, e que em junho e julho estão previstos o Encontro Estadual

e Encontro Nacional dos usuários e usuárias do SUAS, respectivamente, e que para que o

município possa participar, é necessário criar o Fórum Municipal até dia 15 de maio deste

ano. Relata que entrou em contato com a Secretária de Assistência Social, Jéssica, e com

alguns coordenadores dos equipamentos da SEMAS, que se prontificaram a dar apoio na

divulgação aos usuários e usuárias do serviço,  e agendou uma reunião no auditório da

SEMAS  para  apresentar  as  informações  básicas  sobre  o  Fórum,  cujo  convite  foi

encaminhado  para  a  rede  socioassistencial,  junto  com  um  Ofício  Circular  com  as

orientações. A Conselheira Jandira relata que suas ponderações são que as reuniões de

movimento  popular  costumam  ser  organizadas  pela  própria  população,  e  não  pelo

Conselho, e quanto ao local da reunião, visto que os usuários e usuárias podem se sentir

inibidos  em  apresentar  suas  pontuações.  A  Secretária  Jessica  concorda  com  as

ponderações apresentadas, mas entende que essa reunião será uma oportunidade para

apresentar  essa possibilidade de participação para os usuários e usuárias,  e que após

criado o Fórum, se for o caso, poderão dar seguimento por conta própria. O Presidente
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Emanuel informa que o CMAS não proporá a criação, mas que se dispôs a fazer uma fala

para conhecimento dos usuários e usuárias, e caso os participantes manifestem interesse

em  homologar  a  criação  do  Fórum,  auxiliará  com  a  documentação  e  indicação  de

representantes  para  o  Encontro  Estadual  e  Nacional.  Ainda,  cita  que  o  Fórum vai  ao

encontro da ideia de maior representatividade dos usuários e usuárias, visto que a Minuta

de Alteração da Lei do CMAS prevê o aumento de usuários e usuárias na composição do

conselho. A Conselheira Silvia informa que o Patronato Santo Antônio fez contato com as

famílias, porém devido ao curto prazo, não conseguiram participantes para a reunião. A

Conselheira  Elisabete  relata  que já  foram feitas tentativas de criar  o  Fórum em outros

momentos, e uma das dificuldades é a acessibilidade, visto que muitos usuários e usuárias

moram em bairros distantes do local da reunião e que quanto a reunião ser na SEMAS,

concorda que não é o local apropriado, mas que poderá discutido em outro momento. O

Presidente  Emanuel  convida  os  conselheiros  e  conselheiras  a  participarem da  reunião

agendada para o dia 10 de maio, às 13h30min, no auditório da SEMAS. Foi incluído o item

comissões  na  pauta  da  reunião  e  solicitado  que  seja  pauta  fixa  nas  reuniões.

COMISSÕES: Políticas: relatam que realizaram visita ao Centro POP devido às denúncias

sobre o equipamento, e sugerem encaminhar o parecer da visita para a SEMAS com as

pontuações  de  melhorias  para  a  unidade.  O  colegiado  fará  o  acompanhamento  das

pontuações apresentadas à SEMAS para elaborar o Relatório Bimestral para o CEAS PR.

Solicitam verificar com a PGM o desfecho da Ação Civil Pública envolvendo a unidade e

empresários da região, e incluir no Relatório para o CEAS PR. Controle Social: não havia

representantes na reunião, e Monique, Secretária Executiva, informa que a Comissão se

reuniu na SEMAS para tratar sobre a nova logomarca do conselho, e que o Conselheiro

Sebastião  também participou  da  reunião.  Fundo:  se  reunirão na  próxima semana.  6 –

OUTROS: a Conselheira Nadya informa que não pôde participar das reuniões anteriores, e

gostaria de ver a possibilidade de alterar o horário das reuniões, visto que seu horário de

trabalho encerra às 14h. Informa ainda, que tentará participar das reuniões agendadas na

SEMAS,  mas  não  conseguirá  participar  das  reuniões  descentralizadas.  O  presidente

Emanuel  informa  que  o  assunto  foi  debatido  na  reunião  anterior,  e  que  o  colegiado

deliberou  manter  o  horário  da  reunião,  visto  que  os conselheiros  já  organizaram suas

agendas conforme o calendário atual. O colegiado ressalta a importância da participação

de  todos  os  membros  do  colegiado  em todas  as  reuniões,  devendo  ser  convocado o
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suplente quando o titular  não puder comparecer.  Ainda,  informam que a ausência dos

representantes prejudica tanto o andamento da reunião como o trabalho das Comissões. A

Conselheira  Nadya  informa  que  verificará  com  a  suplente  a  possibilidade  de  se

organizarem,  e  informará  ao  colegiado  até  quinta-feira  pela  manhã  se  continuará,  ou

solicitará sua substituição. 7 – INFORMES GERAIS: não houve. 8 – DATA DA PRÓXIMA

REUNIÃO ORDINÁRIA:  23 de maio  de  2024,  no  CRAS Miguel  Haluch.  Nada mais,  o

Presidente Emanuel Fernando Cochinski encerrou a presente reunião e eu, Camila Hiromi

Abe, lavrei essa ata que após lida será aprovada. 
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